

英國廣播公司(BBC)和美國的一個新聞聚合網站巴斯菲德昨日爆料稱，世界網壇假波氾濫，在過去10年中16位曾進入世界網壇前50名的選手涉嫌參與假波，其中還有拿過大滿貫冠軍的，而網球協會的官員卻對此未有竭力調查跟進。不過，男子職業網球協會(ATP)主席克莫德卻否認他們對此坐視不理。



ATP主席克莫德(中)。美聯社

**就**在今年的澳網開賽前，英國廣播公司和巴斯菲德網站突然揭露世界網壇黑幕，他們根據一份揭黑者提供的秘密文件報道稱，過去10年中有16個世界排名前50位之內的職業選手涉嫌打假波，其中還有拿過大滿貫冠軍的，而其中更有8位參加今年的澳網，可是官方對這些選手卻一直沒有採取任何處罰措施。

調查指，來自俄羅斯、意大利的賭博集團操縱，包括溫布頓、法網等大滿貫賽事，從中獲利數十萬英鎊。報道沒公開涉及的球員身份，但詳細列出一宗懷疑造假賽事的調查細節，是2007年8月在波蘭舉行的比賽，由俄羅斯球手迪維丹高對阿根廷的阿古路。

當時阿古路排名遠低於位列前四的對手，但竟獲賭博客戶押重注，最後賽事中迪維丹高雖然領先，但以受傷為理由退出，博彩公司賽後宣佈該場賽事所有投注作廢。調查人員賽前已留意到不尋常賭注，事後查問迪維丹高，他拒絕交出電話配合調查；而阿古路的手機，則儲存數名博彩客戶的聯絡電話，調查人員更發現他與客戶互傳多達82則短訊，事後刪除。調查人員認定阿古路曾找對手迪維丹高討論過打假波；不過職業網球協會最後判定，沒證據顯示迪維丹高和阿古路違規作賽。

**ATP主席否認坐視不理**

ATP主席克莫德對此否認坐視不理，並稱這報道不足以表明ATP和設立於2008年的世界網球反腐機構「網球誠信單位」的低效和無能，因為「證據不足」。克莫德說，網球誠信單位已對18宗事件進行了定罪和處分，其中包括作出了6宗終身禁賽的處罰，「但他們必須有確鑿的證據，而不是僅僅根據消息、懷疑或是道聽途說」。

此外，最新的網球比賽假波指控，亦導致澳網與英國博彩公司威廉希爾合作的贊助廣告在開賽首日備受批評。批評者指，這項贊助合同代表體育運動和大型博彩公司之間加強聯繫之後帶來的問題，並呼籲澳網終止這項合同。

香港文匯報記者 梁啟剛

俄羅斯球手迪維丹高。美聯社

# 稱大滿貫冠軍球手涉嫌參與假波充斥網壇 媒體爆



澳網開賽前爆出網壇假波醜聞。路透社

**澳網昨日部分賽果**

男單首圈		
[1]祖高域(塞爾維亞)	3:0	鍾賢(韓國)
[6]貝迪治(捷克)	3:0	巴比利(印度)
[7]錦織圭(日本)	3:0	高舒尼巴(德國)
[3]費達拿(瑞士)	3:0	巴斯拿舒維尼(格魯吉亞)
女單首圈		
[1]莎蓮娜威廉絲(美國)	2:0	姬奧芝(意大利)
[16]沃絲妮雅琪(丹麥)	1:2	普汀施娃(哈薩克)
王薈(中國)	2:0	[24]史堤芬絲(美國)
[5]舒拉寶娃(俄羅斯)	2:0	渾日比野(日本)

註：[ ]內數字為種子排名。

**祖高域會獲邀打假**

澳網展開前傳出網壇打假波傳聞，對此網壇「一哥」祖高域昨日大爆自己以往也曾獲邀打假波。

於澳網首圈獲勝的祖高域賽後透露，過去有人曾要求他參與操縱賽果，「他們(賭博組織)不是直接接觸我，而是透過當時在我身邊一起共事的人，這是我團隊成員之一。」祖高域自爆該中介人試圖說服自己收取20萬美元的「造假」酬金，並在聖彼得堡公開賽中首圈出局。

「這事讓我覺得可怕，因為我不想與這事有任何聯繫。對我來說，這就是體育界的罪行。很坦白說我並不支持，我認為這事情在任何一項運動都絕不能容許，特別是網球。我很幸運，沒有接觸過這些(造假)特殊情況。」祖高域續說。祖高域又稱網壇最高水平的賽事中沒可能出現造假情況，但較低級別賽事如網球挑戰賽等卻有點保留。



祖高域在比賽中。美聯社

**細威首圈過關**

至於昨日賽事方面，女單衛冕冠軍、頭號種子莎蓮娜威廉絲(細威)首圈直落兩盤以6:4和7:5擊敗意大利選手姬奧芝。至於中國「小花」王薈於女單首輪比賽中製造爆冷賽果，以兩個6:3擊敗賽事24號種子、美國選手史堤芬絲，首次晉級女單次圈。

香港文匯報記者 梁啟剛



細威首圈過關。新華社

## 馬刺贏德州打吡 雷霆大勝滅熱火

NBA常規賽昨日繼續進行，聖安東尼奧馬刺憑藉艾德烈治的出色發揮，在與達拉斯小牛的德州打吡中以112:83狂勝，取得11連勝及開季主場24連勝；俄克拉荷馬雷霆則在主場以99:74大勝邁阿密熱火，成為本賽季第三支取得30場常規賽勝利的球隊。

馬刺本賽季在主場還未嘗一敗，上一次他們在主場輸球還要追溯到2015年3月。本場與小牛的較量，馬刺從第二節開始逐漸掌握主動，半場結束他們已經以46:36取得兩位數的領先優勢。下半場小牛仍然無法組織起有效反撲，雙方的分差被進一步拉大。最終，馬刺狂勝對手29分，取得11連勝的同時也延續了本賽季主場不敗的紀錄。

馬刺全隊13人上場比賽，12人有得分進賬，其中艾德烈治發揮出色，得到23分、7個籃板，李安納也貢獻了15分。小牛方面，後備出場的鮑維得到全隊最高的15分，正選球員中只有馬菲斯一人得分上雙，拿下12分。



艾德烈治(中)發揮出色。美聯社

雷霆主場迎戰熱火。韋斯布魯克本賽季第五次打出「三雙」，得到13分、10個籃板、15次助攻，杜蘭特則砍下24分、10個籃板。在「草少」的帶領下，雷霆以99:74大勝，成為本賽季繼勇士和馬刺之後第三支取得30勝的球隊。熱火在上半場還能與雷霆周旋，但第三節開始崩盤。比賽當天迎來自己34歲生日的韋迪拿下全隊最高的22分，韋西迪得到14分、11個籃板，保殊表現一般，只得到12分。

新華社

**NBA常規賽周二賽程**  
(本港時間周三開賽)

主隊	對	客隊
熱火	對	公鹿
鵝鶯	對	木狼
金塊	對	雷霆
太陽	對	溜馬

**NBA常規賽周日賽果**

湖人	95:112	火箭
金塊	129:126	溜馬
馬刺	112:83	小牛
雷霆	99:74	熱火
木狼	117:87	太陽

now678台 10:00a.m.直播  
now635台 10:00a.m.直播  
註：直播時間以電視台公佈為準

## 香港欲辦單車世錦賽 規格要求高 組織需加強

香港文匯報訊(記者潘志南)香港單車場主辦完世界盃香港站的賽事後，贏盡口碑；香港單車聯會主席梁鴻德日前已提出有意主辦世錦賽，但他認為要成功主辦賽事，賽事組織上有地方需要加強，以符合國際單車聯會的高規格要求。

梁鴻德表示，「香港單車聯會將依今次辦世界盃的經驗為基礎，提交總結報告，同時聽取國際單車聯會的意見和有什麼需要改善。在場地以外一些軟件，如酒店、交通、網絡、場地溫度等，都進行檢討和改善。香港單車聯會主辦今次世界盃，令本地工作人員大開眼界，世界賽令香港單車總會有所獲益。」

對於辦單車世錦賽，梁鴻德認為賽事規格要求高；他點出：「國際單車聯會要求世錦賽賽程十分精準，單是計時的要求，由車手起步至衝過終點的成績，不論場館內電子平幕、電腦網絡顯示等，都不能與現場有一秒延遲，要求可與奧運會相比。」



香港單車聯會主席梁鴻德(右)。潘志南攝

**體壇連線**

**南華新將爆前額縫六針**

香港文匯報訊(記者潘志南)港超球會南華新簽的厄瓜多爾前鋒保耶，日前在聯賽勇戰對手踢爆前額，需縫六針，幸好現時已無大礙。另外，南華昨天已拉隊北上廣州，準備今年和中超山東魯能進行友賽。



保耶遭對手踢爆前額。南華圖片

**廢金屬擬製東京奧運獎牌**

2020年東京奧運的獎牌製作，預定比照今年里約奧運，使用回收的廢棄金屬製成，兼具環保同時也能節省成本。

記者 梁啟剛

**里約奧運為美跑手改賽程**

為讓主攻200與400米短跑的美國短跑名將費利克斯有機會挑戰奧運雙金，成為奧運史上第3位200及400米金牌得主，國際田聯已同意改動里約奧運田徑項目賽程，讓比賽不至於太過接近影響選手狀況。里約奧運原定賽程，里約當地時間8月15日上午200米預賽跑完後，過1個多小時後，就要在400米項目決賽出場，對選手來說負擔太大，故國際田聯計劃將400米決賽改到晚上。

記者 梁啟剛

## 奧蘇利雲六奪桌球大師賽冠軍



奧蘇利雲與獎盃合影。新華社

「火箭」奧蘇利雲昨日在英國舉行的桌球大師賽決賽中以10:1輕鬆擊敗鶴健士，第六次贏得這項賽事冠軍。

世界排名第八的鶴健士只在首局獲勝，之後比賽完全成為奧蘇利雲個人的表演，其中有3局比賽，鶴健士一分未得。這場勝利也讓奧蘇利雲追平了「桌球皇帝」亨特利6次在大師賽奪冠的紀錄，10:1也是大師賽決賽中最懸殊的比分之一。有兩千多名球迷現場觀看了這場比賽，奧蘇利雲最後得到20萬英鎊的獎金。

奧蘇利雲賽後說：「我大激動了，8個月沒有參加大賽之後重返賽場，能取得這樣的戰績讓我感到驚訝。」自從去年5月在世界錦標賽8強失利後，奧蘇利雲一直處於休戰狀態。這場勝利表明，儘管已經40歲，但他依然能之能戰，戰之必勝。

新華社



破世界紀錄  
昨日在美國德州奧斯汀上演的職業游泳系列賽，18歲的美國「天才少女」莉迪姬再次打破世界紀錄，將女子800米自由泳世界紀錄改寫成8分06.68秒，打破自己去年8月在俄羅斯游泳世錦賽中做出的8分07.39秒成績。

美聯社